

BitMEX前首席执行官Arthur Hayes此前表示，20000美元和1000美元分别代表了比特币和以太坊的价格支撑位，如果被突破，将引发“巨大的抛售压力”。另外，比特币交易所Swan的比特币分析师Sam Callahan也认为，根据之前熊市的经验，比特币可能会从历史高点下跌80%以上。这意味着比特币将跌至13800美元。

Glassnode分析指出，比特币市场已进入一个与过去最深、最黑暗的熊市周期相吻合的阶段，并且链上交易量基本  
面正进一步恶化。  
从历史上看，随着市场最终触底，这一阶段大约需要8-24个月才能过去。

欧易研究院高级研究员赵伟分析，影响近期行情下行的因素有很多，其中主要的影响因素之一还是上周公布的美CPI指数创下了40年来的新高，超出了市场预期。

赵伟表示，加息对于投资市场意味着资金流出，而体现在加密市场上就是整体币价的持续下跌；同时也代表加密市场等其他次级投资市场需要继续消化CPI超出预期而带来的美股下跌的后果。

中国移动通信联合会元宇宙产业委员会执行主任于佳宁表示，根据此前的经验，上一轮牛市的高点（19798美元）是比较关键的支撑位。因为此前在比特币的牛熊转换周期中，熊市的底部从未跌破上一轮牛市的高点。如果再从19798美元的位置破位下行，则很多历史规律都会失效，市场可能会出现进一步大幅回撤。

据中国基金报报道，加密货币的热潮使赵长鹏、山姆·班克曼·弗里德（Sam Bankman-Fried）、迈克·诺沃格拉茨（Mike Novogratz）和其他一些数字资产持有者成为了亿万富翁。但现在他们的财富正以惊人的速度消失。

根据彭博亿万富翁指数，从11月9日比特币历史高点6.9万美元至今徘徊于2.1万美元附近，与加密货币有关的七位亿万富翁总共损失了1140亿美元。

名单上打头的、损失最惨重的就是去年底以近960亿美元（当时约6100亿元人民币）身家超越农夫山泉创始人钟睺眈的4244亿元人民币，登顶华人首富的世界最大加密货币交易所币安（Binance）创办人赵长鹏。

数据显示，其身家已经仅剩102亿美元，财富蒸发了将近89%。有网友戏称，这是“一夜返贫”。

据最新查询彭博亿万富翁指数，截至6月15日，赵长鹏身家又再缩水了超1000万美元，身家今年至今已经暴跌89.3%，蒸发了856亿美元（约5800亿人民币）。

名单上的第二位，是加密货币交易所FTX的30岁执行长班克曼佛利德（Sam Bankman-Fried），在11月风光时财产多达150亿美元，而现在他的资产从高点蒸发超40%，仅剩89亿美元，而如果与他资产峰值260亿美元相比，则身家已损失66%。

榜单第三位，Coinbase创始人布莱恩·阿姆斯特朗（Brian Armstrong）的财富从137亿美元蒸发至仅剩21亿美元，已缩水85%。

榜单上的其他人，还包括Gemini交易所的双胞胎兄弟Cameron和Tyler Winklevoss、Coinbase交易所联合创始人Fred Ehrsam、MicroStrategy首席执行官Michael Saylor以及Fortress Investment Group基金的Novogratz。

虚拟货币的跳水也让此前看好比特币的特斯拉很“受伤”。

根据追踪全球拥有比特币企业的公司比特币国债的数据，特斯拉目前拥有43200个代币，在持有比特币最多的企业中排名第二。领先的是MicroStrategy。

特斯拉此前曾表示，投资比特币的目的是让流动性来源多样化，让资产配置更加灵活，而其CEO马斯克也曾多次为比特币、狗狗币等虚拟货币站台宣传。在特斯拉买入比特币的最开始几个月，由于比特币价格的一路走高，特斯拉并未亏损，反而还赚了不少钱，尤其是在去年11月10日比特币触及69044.77美元的历史高点时，特斯拉更是赚得盆满钵满。

此前，特斯拉在向美国证券交易委员会 (SEC) 提交的文件中表示，到2021年底，它将持有价值19.9亿美元的比特币。

在公司持有比特币期间，该代币持续大幅波动，2021年5月达到66000美元，2021年7月下跌28000美元，2021年11月达到68000美元的历史新高。

去年购买比特币后，埃隆马斯克表示，特斯拉将让客户使用加密货币购买汽车。

然而，到了年中，由于担心比特币开采对环境产生负面影响，导致气候变化，他撤回了声明。然后他透露了如果矿工使用清洁能源开采，特斯拉仍然可以接受的可能性。

今年以来，币圈“雷声阵阵”，持续上演超级风暴。

今年5月12日，一度被币圈玩家称为“币圈茅台”的LUNA币狂泻逾99%，这一最高曾达119.5美元的加密货币，在当天跌至不足3美分，数百亿美元财富几近归零。

虚拟货币行业也正在裁员以度过“寒冬”。

美国最大的加密货币交易所Coinbase周二表示，将裁员约1000人，占员工总数的18%。理由是担心即将到来的经济衰退和“加密寒冬”。其最新的财报显示，2022年一季度净亏损达4.3亿美元，而前一季度的净利润为8.4亿美元。自去年4月在纳斯达克上市以来，该公司的股票受到重创。曾经它的最高市值近1000亿美元，现在仅不到120亿美元。

实际上，多家同行都在近几周宣布了大规模裁员，包括加密货币借贷平台BlockFi、加密货币交易平台Crypto.com、Gemini、总部位于阿根廷的交易所Buenbit。其中，Buenbit在5月份解雇了45%的员工。

2017年至2018年加密熊市期间，比特币暴跌83%，从19423美元跌至3217美元。但到2021年11月，比特币价格超过68000美元/枚。

就在当地时间周五（6月17日），美联储在向国会递交的半年度货币政策报告中警示了稳定币的“结构脆弱性”。报告警告道，稳定币和其他数字资产市场近期出现的暴跌和剧烈波动凸显出这一快速增长领域的结构脆弱性。

报告提示称，没有安全和足够流动资产支持且不受相关监管标准约束的稳定币会将给投资者带来风险，并可能给金融系统造成影响，包括加剧破坏性挤兑的概率。与此同时，支持稳定币的资产，其风险性和流动性缺乏透明度或进一步加剧上述脆弱性。

来源 | 券商中国、证券时报e公司、中国基金报、中国证券报、每日经济新闻、wind等